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As elmúlt másfél év alatt ifjúságiink, 
nevelőink és művelődéspolitikusaink figyel
mét csaknem kizárólag a régj iskoláink 
megmentéséért és a máj idők követelmé
nyeinek megfelelő uj iskolák felállításáért 
folytatott harc kötötte le. Politikai vezetőink 
és — bátran mondhat juh — az egész erdé
lyi magyarság egységesen és megalkuvás 
nélkül küzdött iskolájért, mert ifju- 
Bág anyanyelvű oktatásának biztosítá
sában látta nemzeti egyenjogúsításunk 
egyjk s talán legfontosabb alapfeltételét. 
Ez a harc amely hivatva volt megteremteni 
nevelésügyünk külső kereteit, ma már mö
göttikik. van. Az elmúlt iskolai év folya
mán kiépült az erdélyi magyarság egész
iskolahálózata az elemi iskoláktól u Bolyai 
Egyetemig, elintézést nyertek nagyrészben 
s besorolások, a fizetések hosszu időn át 
nyugtalanító kérdései is. A még megoldandó 
problémák természetesen további küzdel
met a román és a magyar demokrácia 
állandó együttműködését kívánják. Hisszük, 
hogy az elkövetkező tanévben végre a még 
elintézetlen iskolaproblémájuk js a demo
krácia szellemében nyernek 
oldás*. - - /

A mult mérlegét felállítva, 
tatnunk iskolapolitikánknak 
lényeges mulasztására, amely 
lan elintézést kíván. 
sajnk és nevelőink az elmúlt másfél év 
folyamán csaknem kizárólag íz iskoláink 
létéért, a nevelésügyünk külső' kereteiért 
küzdöttek. Ennek tulajdonítható', hogy fi
gyelmünk elterelődött azokról a fontos belső 
kérdésekről amelyek elsősorban várnak 
megoldásra, ha ifjúságunkat és azon át 
egész magyar társadalmunkat demofcrati- 
zálnj akarjuk. Nevelőinknek és ifjúságunk
nak sohasem szabad elfelejteniük, hogy a 
nemzeti művelődésünket biztosító keretek
nek el keli sorvasztaníok, ha a szigorúan vett 
szakismeretek és az általános művelődés 
továbbadásán kívül nem szolgálják a demo
krácia ügyét. A magyar iskolák nem voltak 
és a jövőben sem válhatnak a különböző 
álarcok mögé rejtőző burkolt vagy nyílt 
reakció fellegváraivá.

A felszabadulást követő hónapokban 
mindannyian tanuj voltunk annak a lelkes 
harcnak amely nevelőink és ifjúságunk de
mokratizálásáért folyt. Akkor is nehézsé
gekkel és bizalmaltansággal kellett meg- 
küzdenünk, de az elért eredmények jól meg
mutatták, hogy demokrata nevelőink él
csapata a követendő utat és eszközöket he
lyesen ismerte fel- A közönyösség és a bi
zalmatlanság mégis megakasztotta és el
sorvasztással fenyegeti a jó irányba meg
indult munkát.

Most, egy nehéz é“ küzdelmes iskolai év 
végén — á mult eredményeit lezárva — te
kintetünket fordítsuk bátran a jövő felé és 
fogjunk végre iskoláink, egész nevelés
ügyünk korszerűsítésének, demokratizálódá
sának nagy kérdéseihez. Néhány szabna 
hónap áll rendelkezésünkre az elkövetke
zendő iskolai év előtt. Használjuk ki ezt az 
időt bcFő reformjaink megoldására. Legelő
ször is sürgős szükség von egy olyan kon
gresszusra, aho] nevelőink, művelődéspoli
tikusaink és demokratikus Intézményeink 
vezetői megtárgyalnák az összes elvi és gya
korlati kérdéseket. Ilyen pedig wk van. KJ 
kell dolgoznia a demokrata szellemű nevelés 
módszerét é« elveit. Nevelőink számára to. 
VábbképzŐ tanfolynnmkat kell ]6t<-<<itenl és 
végre ennyi meddő előkészület után demo
krata szellemű tankönyvekhez kel| juttatni 
ifjúságiinkat. Fontos feladat a haladó tár
sadalmak, főleg az élen járó Szovjetunió 
eredményeinek Ismertetése.

No,velőinknek és Ifjúságiinknak szervesen 
és álliindéin bele kell kapc-aijódnlok abba 
a küzdelembe, amely körülöttünk folyik n 
népi demokrácia és a román—magyar test
vériség megteremtéséért. Hívó' és harcos 
nevelőkre, lelkes és talmiul vágyó, haladó 
szellemű ifjúságra van szükségünk, h.i azt 
nkarjnk, bog-,- valóban uj, nemzeti jövőnket 
t<;.ii„'>;ó iskalf’nk legyenek!

majd meg-

va kell mu- 
egyik olyan 
huiászfhatat- 

Müvelödéspolitiku- 
rnásfél

Dr. JANCSö Emun

A Magyar Népi Sx&vetség
országos magyar sajtóértekezletet kirótt össze Kolozsvárra

KOLOZSVÁR, — A Magyar Népi Szövetség, a Romániában megjelenő magyar lapok képviselőinek a bevonásával, 
junius hó i! és 18. napjain sajtóértekezletet tart, melyen megvitatni kívánja az ország magyar sajtóját érdeklő kérdése
ket. A kétnapos értekezletet Kurkó Gyárfás, a Magyar Népi Szövetség országos elnöke,nyit ja meg. ' /

A sajtóértekezlet munkarendje kétrészre tagolódik.
A.z első rész keretében — melyre a MNSz ezúton is meghívja az ország valamennyi magyar napi- és időszaki lapjá

nak a képviselőit, valamint a Magyar,Írók Szövetségének kolozsvári tagjait — az értekezlet'megvitatja a romániai magyar 
sajtó általános feladatait, a közérdek szolgálatában való együttműködés kérdését, valamint az ország magyar sajtójának ál
talános gazdasági kérdéseit. '

Az értekezlet második részét a MNSz központi sajtóértekezlete tölti In.
A kétnapos sajtóértekezlet junius 17-én, hétfőn reggel 9 órakor kezdődik a MNSz központi székhazának (Kolozsvár, 

Mária királyné-ut 16.) tanácstermiben. '

LONDON. — Az angol munkáspárt kon
gresszusának legutóbbi napjón Shlnwe]l bá
nyaügyi miniszter szólalt fel. Hangoztatta, 
hogy a bányák államosítására vonatkozó 
tervek keresztülvitelétől függ a párt egész 
államosítási programja. Ezj az államosítást 
úgy kép végrehajtani, hogy a bányák ne 
érezzék meg a vezetésben beállott változást 
és hozamuk továbbra is megmaradjon. A ki
sajátított vállalatoknak sohasem szabad oda. 
jutniok, hogy az állam legyen kénytejen 
anyagilag támogatni őket.

Szerdán reggel kezdődött meg a munkás
párt kongresszusának külpolitikai vitája, 
amelyen Bevin angol külügyminiszter is fon

tos beszédet fog mondani. A. külpolitikai 
helyzetről szóló vita első felszólalója Noel 
Baker államminiszter volt, aki a munkás
párti kormánynak a mult év júliusa óta foly
tatott külpolitikáját ismertette.

— Célkitűzésűnk elsősorban azt volt —■ 
mondotta —, hogy újjászervezzük és az időle 
szellemének megfelelővé tegyük a külügyi 
hivatalt és az angol külügyi képviseletet. A 
külföldön tartózkodó angol diplomatáknak 
fel kép velnniök az érintkezést az illető 
államok éjő eró'it képviselő pártjaivá].

Noel Baker ezuián ismertette a még meg
oldásra váró problémákat. A békeszerződé
sek ügyének és a gazdasági helyzetnek a

rendbehozásávai . meg kell teremteni a há
ború után szükséges nyugalmi. helyzetet, 
majd beindítani az Egyesült • Nemzetek 
szervezetét.

. Németországra vonatkozólag a1?: angol po
litika céljairól azt mondotta, hogy minden
képp,en laheteTienné kell tenni, hogy ez az 
ország isméit veszélyeztethesse a világ biz
tonságát

— Azt hisszük és ez alaptényezője poli
tikánknak — fejezte be beszédét az angol 
miniszter ■—, hogy létrehozhatunk egy uj 
világot háború nélkül. Ezt meg kell ten
nünk az elkövetkezendő tiz esztendőben s 
a mi nemzedékünk meg is tudja tenni ezt.

i BUDAPEST. — A cseh nacionalista 
!’ szocialista párt lapja, a „Svobodny Zit- 

rek“ egyik legutóbbi számában a csehszlo
vákiai magyarság kitelepítésének kérdé
sével foglalkozik. A lap Benes volt párt
jának a hivatalosa és ma is igen közel áll 
a csehszlovák köztársaság elnökéhez.

A lap megállapítja, hogy a csehszlová
kiai németek kitelepítésének kérdése ha
marosan megoldódik, de rosszabbul áll a 
magyarok kitelepítésének ügye. A Szov
jetunió ugyanis segítséget nyújtott Cseh
szlovákiának a német kitelepítés megvaló
sításában, de a magyarok kitelepítésének

kérdésében tartózkodó álláspontot fog
lalt el, ’

—• A magyarok kitelepítésének kérdé
sében á helyzet tehát számunkra kedve
zőtlen marad — fejezi be fejtegetéseit a 
„Svobodny Zitrek“ cikkírója.

Nehru, as indiai kogrestsuspárí elnöke

tere jog&
NEW-DELHI. — Pandit Nehru, az in

diai kongresszuspár ‘ (elnöke, aki az indiai 
országok konferenciáján elnököl, legutób
bi nyilatkozatában kijelentette, hogy In
diában a helyzet robbanásig feszült.

— Az egyetlen jog, amit elismerünk — B mondotta Nehru, —, a nép joga.
Nehru véleménye szerint az, indiai nép 

i legsürgősebb tennivalója azoknak a képvi- 
| selöinek a megválasztása és kiküldése a 

kongresszusra, akik India alkotmányát 
i előkészítik.

fí o

dók többé a háborúban rekviráJt l:u;.ökat be
rakni, illetve kiraknj.

Az amerikai tengerészsztrájkkal kapcso
latosan, Louls SaiJJant, a Szakszervezeti Vi
lágszövetség főtitkára kijelentette, hogy a 
Szakszervezeti Világszövetség hatvanmillió 
tagját szólította fel az északamerikai tenge-

a nép joga!
részsztrájk megsegítésére. Szolidaritást je. 
leintettek be máris az ujzélandi ésl a latin
amerikai tengerészek is.

A jelenlegi sztrájk egyik föoka az, hogy 
a munkaadók nem hajlandók elfogadni a 
heti 44 órás munkaidőt, hanem az 56 órás 
munkahéthez ragaszkodnak.

Byrne# reméli a tartós béke megteremtését

w 
r

Hatalmas arányú tengerész
sztrájk Amerikában

MOSZKVA. — (Rádió). Ncwyorkból je
lentik, hogy a tengerészek szakszervezete, 
mely tagja az amerikai munkásszövetség- 
nck, iw. Egyesült Államok összes kjkötííl- 
Ixin kimondta a sztrájkot.

Az amerikai lapok közljk '-hogy n tcngc- 
réhzokei, erre a. lépésro a. hajózási válla'aiok 
vezetőinek a kollektív szerződésekre vcnai- 
kozó tárgyalások visszaütő.- pisa kénysze
rítőt te.

Egv másik j<-]eniés elmondja, hegy a ten
geré»:sztrájk Kai>a,<lába.n Is folyfntéidlk. A 
kanadai kikötőkben száz, és száz hajó vesz
tegei tétlenül.

Egy washingtoni jelent és számol be ni 
ró] js, hogy ti francia klkö(őniiink:;.'ok be
jelentették az amerikai tMigerész.szövet.'fg- 
nek, hogy junius 15-iké'iől kezdve — amikor 
20(1.000, a kereskedelmi hajózásnál alkalma
zott, tengerész lép Sztrájkba ,— nem hajlan

WASHINGTON. — Byrnes amerikai kül
ügyminiszter u, párisi értekezletre való el
utazása előtt utoljára adott nyilatkozatot a 
sajtó képviselőinek. Reményét fejezte 1<1, 
hogy sikerülni fog olyan előrehaladást: el
érni a tartós béke megteremtésére, amilyet

n külügymhiiszterhcJyetteoek nem értek ej.
— Nem szabad a párisi értekezletet pár

iái jk/tit felfogni.■— mondta Byrncs —-, té
vedés volna, nzt/mnnj, hogy bármelyik i»ont- 
Ikiu va]6 dőreJuL-Mlás valamely tárgyaló fő* 
által elért győzelem vo]n.

Megérkezett a magyar kormányküldöttség Washingtonba
BUDAPEST. — (Rádiói Nagy Ferenc 

- magyar miniszterelnök, továbbá a ma
gyar kormányküldöttség tagjai, akik a 
pünkösdi ünnepeket. Parisban töltöttek, 
kedden tovább folytatták Htjukat az ame
rikai főváros felé és a késő esti órákban

Még nem alakult meg
— A francia nemzőIgyiiléd kc;<- 

clső iilc.'cn a 
lemondását.

kcllcj (. volna 
mi nisztcrclnököt. 

mára, csütörtökre

mcgérkeztck Washingtonba. A repülőt»' 
rcn az amerikai politikai élet vezetői, va
lamint a washingtoni magyar követség tel
jes személyzete fogadták a magyar kor
mány férfiakat.

PARIS.
den tilt össze először. Az 
Gouin-kormány benyu jtoi'a 
Eredetileg ezen az. ülésen 
me.gvúlmiztnni nz uj 
azonban a képviselők 
halasztották n választ ást. Az uj kabinet 
megalakulásáig n jelenlegi mini.-z.tcick el
vállalták az ügyek további vitelét.

ak uj francia kormány
A pártok között különben folynak a mi

niszteri tárcák elosztására vonatkozó tár
gyalások. A miniszterelnök személyében 
egyelőre még nem jött létre megegyezés, 
de a lapok szinte, bizonyosra veszik, hogy 
Ridault jelenlegi külügyminisztert, n 
népi köztársasági mozgalom egyik veze
tőjét fogják megválasztani miniszterei- 

, nökkó.
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❖
„Ismerjük meg Erdélyt 1**
KOLOZSVÁR. — A MNSz Nőbizottsá

gának kolozsvári szervezete szombaton 
délután az , Ismerjük meg Erdélyt" sza
badegyetemi előadássorozatában „Erdély 
népeinek lelke a művészetben" című elő
adást tartotta meg.

Az értékes előadást- özvegy PapMózesne 
állította össze, ö mondotta el az összekö
tő szöveget is, hangsúlyozva, hogy Erdély 
népeinek lelke összeforrott a művészetben 
és mind a román, mind a magyar nép 
egymás hagyományainak, művészetének 
megértésén és megbecsülésén keresztül 
érkezhet el az igazi testvériességhez és 
őszinte barátsághoz.

Nemecz Anna énekesnő román népda
lokat énekelt- komoly szaktudással. Az 
cSIami leányfögimnázíum növendékei ro
már és magyar népi táncokat mutattak 
be román és magyar népviseletben.

A MNSz Nőbizottságának szabadegye
temi előadássorozatát szombaton délután 
az „Éneklő Erdély" című szabadtéri elő
adás zárja be. A záróelőadáson a kolozs
vári középiskolák növendékei szerepelnek 
énelr és zeneszámoklzal.

SZOLGÁLATOS KOLOZSVÁRI GYÓGY
SZERTÁRAK. Junius 14-ig: Codarceo, 
Szentháromság Minerva, Monostor, Korona. 
Egész éjjel szolgálatban junius 12—14-ig: 
Codarcea, Minerva és Monostor gyógyszer
tárak.

VESCAN TEOFIL Bű. EGYETEMI 
TANÁR felkérésére az alábbiakban ki
egészítésül közöljük az Víságirők, írók, 
Művészeit és Zenészeit Vegyes Szakszer
vezetének atalmlő közgyűlésén tett nyilat
kozatának pontos szövegét: ,,Bármilyen 
határválloztatás Románia és Magyar
ország között komoly nehézségeket okoz
na mert egy "agy változtatás Gépcserére 
vezeifSio a jelenlegi helyzetben, ami meg- 
vájtoztatná Erdély nép; arculatát és ko
moly gazdasági nehézségeket okozna, míg 
egy kisebb határváltozás fokozná a 
feszültséget és megnehezítené a békés 
korszak kia’aknlását a Duna-medeneében“. 
A KOLOZSVÁRI FÖPINCEP.EK anrnk 

közléséire kérték fel lapunkat, hogy a junius
11-én  történt razzia során a Belvárosi kávé
házban letartóztatott Major Gyula foglalko
zása nem fizetöpíncér, hanem szakács, 

ALPESI TUBÁKKÁ előkészítek és veze
tek. Orbán György, Március G-i’lca 6. szám.

(*) A MÁRIA VALÉRIA ÁRVA LEÁNY
NEVELŐ OTTHON junius 22-én kerti ün
nepélyt rendez a Vasas Club helyiségéiben 
(Fürdő-utca). Mindenlq ott lesz, aki az 
árvák sorsát szivén viseli! Nívós műsor és 
reggelig tartó tánc!

A KOLOZSVÁRI KÖZELLÁTÁSI HIVA
TAL felhívja az intézmények és ekonomá- 
tcik vezetőit, hogy a birtokukban lévő bszt- 
utaüványokkái e hirdetés megjelenésétől 
számított három napon belül a részükre Id- 
uftalt lisztet teljes egészében» a malmokból 
szállítsák el. Ellenkező esetben az utalvány^ 
érvényét veszt}.

FELHÍVÁS A MAGYAR 
VÉTSÉG KOLOZSMEGYEI
TAIHOZ! A MNSz kolozsmegyei ifjúsági 
bizottsága ezúton hívja fel a megye va
lamennyi községének a Magyar Népi Szö
vetségbe tömörült ifjúságát, hogy a folyó 
hó 16-án, vasárnap tartandó bánffyhw 
nyadi ifjúsági konferenciára —- a kikül
dött felhívásnak megfelelően — megbízot
tait feltétlenül küldje el. Az ifjúsági kon
ferencia vasárnap reggel 8 órakor kezdő
dik.

OSVATH LAJOSNÉT és SARKAD! SZI
LÁGYI LAJOST felhívjuk, hogy részükre 
érkezett adományok átvétele céljából szer
kesztőségünkben jelentkezzenek.

DÉSI rendőr a „világosság» el
len. A „Világosság» dűs; terjesztője la
punk egyjk ottani árusítóját ért durva zak
latásról tett jelentést szer kész;,ősegünknek. 
Május 10 in Sacmarenn loan üési köz- 
rendör minden ok nélkül rátámadt a MNSz 
központi lapját a dési törvényszék sarkán 
árusttó lapkihordóia, lekapta a mpkáját. 
majd azz.'.] a „kifogá.'-;s.i|», bogi' a sapkán 
lévő 
nincs 
Csak 
a lulbiizgó rendőrt abban, hogy a. la.párus 
sapkáját be ne dobja a Szamosba és hogy 
a megtámadott embert tdl'ug -51’ bántal
mazza. Az e.'ictrc felhívjuk az illetékes 
rendőrimlé.',''yok figyelmét és leértük az el
múlt rendszerek terrori.'izt ikus eljárásait 
gyakorló közrendőr fcielősségrcvonását.

nIpi SZŐ- 

TAGOZA-

,.v; i.'i goz-tfig “ felirat helyeit miért 
„l’a.trja» felírva, a félj ránt letépte, 

egy ot( elhaladó aj tiszt gátolta meg

i igazgató 
| dolgozol

MAROSVÁSÁRHELY. — A Magyar 
Népi Szövetség marosvásárhelyi és maros- 
tordamegyei szervezete komoly előkészüle
teket tesz a közelgő választásokra. Első 
feladatának a választási alap megterem
tését tekinti s ennek érdekében a megyei 
pénzügyi bizottság Kálmán Oszkár bank- 

> vezetésével részletes tervezetet 
dolgozott ki.

IA pénzügyi bizottság felhívással fordul 
mind 3 város, mind a megye magyar la
kosságához, felszólítva, hogy minden 

anyagi és erkölcsi erejével támogassa a 
MNSz-t a választásokon való sikere érde
kében.

Látogatás Szántó Györgynél
ARAD. — A ..Stradivari", „A Bölcső", 

a „Fekete éveim", a „Hajdutánc" című re
gények szerzőjével, akiről nem sokat hal
lottunk mostanában, mindössze anyyil, 
hogy az emberirtás esztendeiben is állan
dóan dolgozott, aradi, otthonában ülünk 
szemtől-szemben. Előtte hűséges írógépe, 
mely, megvakulása után három nappal
szegődött melléje s azóta se hagyta cser
ben. A gépben készülő Dózsa-regényének 
kéziratát fedezzük fel. Efelől kérdezzük 
elsősorban: '

— Régi vágyam teljesült, amikor ír
hattam Dózsa Györgyről, erről a monu
mentális emberről, akinek minden ma
gyar szenvedővel és dolgozóval közös küz
delme csak látszólag bukottal . . . Soha 
nem élt úgy, mint ma. Erdélyi vonatkozá
sai sem jelentéktelenek és ebben a készü
lő könyvemben éppen ezeket dolgoztam 
fel. . . .

Arra kér, mi is mondjunk valamit, mi 
van Kolozsváron? Elmondjrtűc. majd újra 
megkérjük, arról beszéljen, mit csinál, ha 
befejezte uj Dőzsa-regényét.

— A munkatervem bő, mert sok min
dent kell pótolnom, amit bennem elnyom
tak eddig. Ne mondjak mást: újra sajtó 

• alá rendezem a ,,Hajdutánc‘‘-ot. Ennek a 
könyvnek egy részét annakidején kiadó: 
opportunitás kifelejtette. Nem egyebet, 
mint azt a részt, amelyben megírtam, 
hogy'érzem előre: teuton csizmák ropo
gásával fog megtelni az európai tér, kiál-

junius 16-án, vasárnap 
délután 4 órakor az

Ovónáképsö Bgitézetben
Creanga-utca (volt Haller Kúrolyulca) 4—6 szám alatt, 
Fagylalt, Biiffé. Tombola. Zene. Táne. *

Mindenkit szívesen lát és elvár a RENDEZŐSÉG. |

Gcndjaltó! szabadulni akar 1 
Gyorsan eladja házát a 

„Promptys11

Pénzét biztosítani akarja 1 
Vegyen házat a 

„Promptus"

Ir-tatan.
Anyagi gondjai van.Tkí 

Ezen kdpnycn serit 
„Fromptass"

Társulni akar, vagy házat cserélni! 
Gondjait megoldja

„re©»TOS“

Ingatlanforgalmi Irocta Dé»sa György- 
utca (volt Wasseiényl-urca) 20, L emelet

+ g
Mély fájdalommal tudatjuk, í á

- . t, r Cir r -------------<11 íj- j

özv. Sztankcvils /.iuezlnö 
születeti Hagy Ibolyka

37 éves korában elhunyt. 
Temetése ma délután 5 óra

•..‘.j hogy a forrón szereteti gyér- 
M mfk, anya és testvér,
1'«Xj

I
H _
iw'rh.’SWB X !7’» - vü Yâ'i’i

i
kor lesz a temetői nagyhápol- 
nából. ' . - ț

A pénzügyi bizottság nagyszabású gyűj
tés beindítását határozta el s a gyűjtés 
levezetésére az egyes szakcsoportokban a 
következőket küldte ki:, az ügyvédek
nél Balázs Béla dr., Balogh György dr. 
és Duha Tibor dr., az orvosoknál Ha- 
ranghy László dr. egyetemi tanár. Bankó 
Tibor és Spániel Zoltán dr., a mérnökök
nél, Herczeg István és Kovács Béla, a 
bankoknál és biztosítóintézeteknél Kál
mán Oszkár és Hornyák Béla, az iparo
soknál Elekes Lajos, Balázs Lajos és 
Horváth Dezső, mig a kereskedőknél Har
mata Sándor és Petri Károly végzik ,a 
gyűjtést.

!

toltam és könyörögtem, legyünk résen, ha 
emberek akarunk maradni! A germán 
blöff-miszticizmus" le fog törni mindent, 

ami közös az emberrel és a hittel . . . 
Ezek a részek akkor kimaradtak, de az uj 
kiadásban benne lesznek ...

— Azután készül egy f ilmem is. (Kicsit 
mosolyog). Szimbolikus irány. A Kőmű
ves Kelemen-legendában feldolgozott tör
ténet és ebben a nemrég elhunyt Bartók 
életrajz magva. Bartók Nagy szent miklő- 
son született, magyarok, románok, néme
tek, szerbek és tótok között. Itt nett fel 
és mi lett belőle? Ember és zseni, aki 
alkotott. És itt kapcsolódik bele az én 
alapfelfogásom az életről. Egy uj Kőmi- 
ves Kelemen-eszmét kell felvetnünk és a 
megértés magas várát megépítenünk. Az 
elpusztított gyűlölködés lesz az egyetlen 
kötőanyag, amely a falat minden leom
lástól megmentheti még ... *

— Ha az emberek megtanulnának be
felé nézni és befelé látni — mondja — 
rájönnének, hogy mennyivel nagyobb -do
log a szeretet és megértés jegyében élő 
alkotás a bűnök folytonos kutatásánál...

Elbúcsúzunk ... A szavai és ö maga, 
úgy ahogy van, sokáig elkísérnek. Na
gyon nehéz elválni tőle, mert valami fur
csa és megfoghatatlan, valami szép és 
csodálatos árad belőle. Hiszen a szereted
ben és megértésben, amiről sokan azt gon
dolják, hogy elmúltak és soha többé visz- 
sza nem térnek ... (Mt.)

I
uaskasszáS varrógépet |

I 
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Vétel és eladás. Bizományba |

elfogadok és közvetítek. |

Mérnökök! Földmérők!
Uj

Zeiss sziiteö möszer

Cim a k'adóban.

•y<

+ hí 

Fájdalommal tudatom, hogy sze
retett férjem,

postafőíelügyelő F 

életének (il-ik évében rövid szén- Süt 
védés után május 20-án Pécsen H 
elhunyt. k‘\>

Lelki üdvéért az engesztelő szent- t;Y 
mit.eáldozat hétfőn, junius t7-én f.. 
reggel 7 orakor a Szent Mihály Fi 
templom kiskápolnájában lesz be- 
mutatva. ta'i

üzv. Falkenhclm Istvánné f ,LíJ

írfUS V^Lá.r.'.
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Bábszínház? Iskola ?
KOLOZSVÁR. — A MNSz Farkas-utca 

7 alatti székházának egyik termében pat
togó Ütemű munka fogad. Kalapács csat
tog, szegek gurulnak, selyem, suliog. Épül a 
színpad. Aztán előkerülnek a díszletek és 
megkezdődik a próba.

— Hej, ha én azt tudnám, melyik utón 
mégy el... — énekli a juiiászlegény a 
színpadon.

Fereg a mese, újabb szereplők lépnek a 
színpadra.

A terem közönség-: Adám Zsigmondné, 
Kárpáti EmjÁné, Hatliúzy Béládé, Szerit- 
györgyl Pálné, Kozma Lászlőné, Nátósi 
Károiyné, Bardóczí Gyuláné tanítónők .és 
Lengyel Artúr gyógypedagógiai intézeti ta
nár. Egyiküktől megtudom, hogy már más
fél éve dolgoznak szjwei-’étekkeí azért, 
hogy a, bábszínházát a nevelés szolgálat Ma 
állítsák. i

ök a mindenesek a „Megyeri t snsuTS.t'*- 
náí, ahogy nevetve, egymás közt nevezik 
magukat. Rúgj mesejátékokat korszerűsíte
nek, verseket imák át, uj bábszínházdara
bot iraajk, bábukat, ruhákat, díszleteket 
terveznek.

— Rengeteg színdarabunk, van már — 
mondja Adám Zsigjnondné. — A ,,Vaséira 
bábá“-t Benedek Elek meséje nyomán irtuk, 
aztán a ^Mesterséget tanult királyfi», .,Ked
ves egészségére», „Palacsinta Pista kaland- 
jai“, „Három zsák buza», ,,A lecke»,■ két 
átdolgozott Petöfj-ver.3: a „Szeget szeggel» 
és ..Anyám tyúkja11. A „Ludas Matyi‘‘-t is 
átdolgozzuk. Mikulásra, karácsonyra, hus- 
vétra is mindig időszerű darabot írunk.

— Célunk az, hogy a bábszínházát n ns> 
velés és a tanítás szolgálatába állítsuk —> 
mondja Lengyel Artúr tanár. — Az analfa
béták tanfolyatnának megkedveltctésére is 
irtunk darabot. Az írástudatlanok szegydik 
azt, hegy nem tudnak imí-olvnsnj és ked
vetlenül vesznek részt) a tanfolyamokon, 
nagyrészük egyáltalán nem is jelentkezik. 
Nem tadják és nem akarják elbírálj, hogy 
negyven-ötven éves korban js meg lehet 
tanúin; a betűvetést.

— A mindennapi iskolai tanítás keretébe 
akarjuk beiktatni a bábszínházát —- foly
tatja Kárpáti Ecnüniéj, — Már kísérletez
tünk ezzel az elgondolással. Előadtuk S 
„Vas" című darabot. A gyermekekét meg
kérdeztük az előadáson, hogy honnan vsa a ■ 
kal-páes, meg a többi szerszám. A.z üzlet
ből" — feleljék szjnte egyszerre/ Erre kü
lönböző bábfígistrák megelevenítették a ka
lapács történetét, a pirít bányászásátől egé
szen addig, inig az űaletbe kerfií. Ezt fik 
már nem feledik <á, többet ér minden meg
oldásnál, mert mese formájában tatmllák 
meg.

Megtudom, hogy sok nehézséggel küzde
nek, minden anyagi segítség és fedezet n3t- 
kül a maguk erejéből teremtették meg a 
bábszínházát és mjndazt, amj hozzá, tarto
zik. Nem ritka az sem, hogy saját pénzüket 
kxsjl Összeadják anyag vásárlására. De 
örömmel és önfeláldozással hoznak meg 
minden áMozatot JAGAMAS IIjONA

Szilágyi—Zerkouitz 
a Szentgyörgyi-Szinházban

KOLOZSVÁR. — Az „Eltörött a hege
dűm" című operett szinrehozatala — szer 
retnők hinni —, annak tulajdonítható, 
hogy a színház, rövid másfél év alatt, elér1 
kezelt a rendelkezésére álló operett-kész
let végéhez.

A közönség, dicséretére legyen mondva, 
legfennebb a jobbsorsra érdemes színé- 
szék játékát élvezte: Andrási, Krémet, 
Szentes s főleg szegény jő Flóra — undo
rukat legyőzve — követték Deésy ren
dező utasításait. Utóbbi nem nagyon igye
kezett kendőzni a mű társadalmilag har 
mis és ma kínosan ható elemeit.

A cselekmény esitett zenei Szaharában 
Topán, Szaboray, Cserminszky és a bar 
leltkor szellőz, finom munkája valóságos 
oázis-rangra emelkedett. yn

Színházi és moziműsor:
KOLOZSVÁRI „SZENTGYÖRGYI IST. 

VAN» ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ: 
Csütörtökön délután 4 óraicor: Bűvös feș
tile. Nagyon olcsó helyáras gyermekeiőadás. 
Jegyek sorszáma 5. Esțe 7 órakor: Eltörött 
a hegedűm. Jegyek sorszáma 6. Pénteken 
este 7 órakor: Eltörött a hegedűm. Jegyek 
sorszáma 7. Szombaton este 7 órakor: Sze
relmes diákok. Eemutatóbérlet 1Ö. Jegyek 
sorszáma 8. Vasárnap délután 4 és csta 7 
órakor: Szerelmes diákok. Jegyek sorszáma 
» és 10. HCtfőn este 7 órakar: Szcrr&nes 
diákok. Napjbér'et 19. Jegyek sorszáma 11. 
Kedden és szerdán este 7 órakor: Szereimre 
diákok. Jegyek sorszáma 12 és 13.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA: Capital! 
York őrmester. Előadások kezdete fél 2, 
fé! 4, fél: G, fél 8 és fél 10 órakor. Corso: A 
clrlturrz királya. Munkáa: I. Győzelmi pa
rádé. II. Tanikonova hercegnő. Royni: A 
hegyek leányai. Főszerepekben: Féoiycs 
Alloo, Tompa Itafj, Nagy Istvár, Grcguas 
Zoltán, Hossza Zoltán. Kezdete 3. ö, 7 é.’ 
9 órakor. Jegyelővétel déleiéit U L 
után 2—9 óra között. Select,: A |cningriuli 
gyermekeit. Izgalmas szovjet filmdráma.
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‘ Jós®® lerombolt
Román demokrata részről is elitélik a munkásharcos emlékének meggyalásását

KOLOZSVÁR. — Megírtuk, hogy feleiőt- 
ai elemek leverték a mártírhalált halt 
•’zsa Béla munkásharcos kolozsvári em}ék- 
ábláját.
Az emléktábla leverése beletartozott a 

^akciónak a demokrácia elleni kolozsvári 
^rrorcse’ekménye sorozatába, amelyet a ro- 
■ján demokrácia is súlyosan elítél. A sajná. 
itos eseménnyel kapcsolatban a ,,Románia 
ybera" hasábjain Vescan TeofU ismerteti

Folyik a nyomozás Jgulgí Jósáét g^itoso 0M0
KOLOZSVÁR. — Beszámoltunk arról a 

borzalmas gyilkosságról, melynek áldoza
ti Jenei József kolozsvári ujságiró, az 
.Erdély'1 című napilap munkatársa volt. 
Î rendőrségi nyomozás során több kihall
gatást foganatosítottak. A gyanú Wéber

llggwíO; a sstráBeSŐ feetoiwári
Eivesstik évüket a vizsgára nem JeSeMkeső

í

KOLOZSVÁR. — Emil Petrovici, a ko
lozsvári „L Ferdinánd11 Tudományegyetem 
rektora közölte az egyetemi hallgatók
kal, hogy a közoktatásügyi miniszter jú
nius 12-ikével mindazoktól a diákoktól, 

-tikik a kolozsvári egyetemen a diáksztráj- 
sto; folytatják, azt a jogot, hogy a kan- 
i l.inban olcsó ebédet kapjanak, megvonta. 
í sztrájkoló diákoknak eZ kell hagyniok a 
j mákotthonokat is és az ösztöndíjakat sem 
í tájak ki részükre.
| Mindazok, akik a junius 25-én kezdődő 
j vizsgákon nem jelentkeznek, elvesztik 
j évüket. A közoktatásügyi miniszter jóvá- 
í hagyta a rektornak azokat az intézke- 
\ dóséit is, amelyekkel junius 3-a és 13-a 
■ között az egyetemről kizárta a rendzava- 
| ró és bujtogató diákokat.
j Itt említjük meg, hogy a Kolozsváron 
í elterjedt híresztelésekkel szemben ,az

Szucságról üzenik:

Nem válogatjuk, milyen nyelven szól valaki, 
csak egyenes legyen a szava

k
\ SZUCSÁG. - (Kiküldött munlcatársunktól.)
! Amióta a nép fia ül a közlekedésügyi minisz

teri székben, Kalotaszeg népe nem győzi ál- 
. dani a demokratikus kormány ajándékát: 

» Kolozsvár és Csúcsa közé beállított mun- 
. iásvonatot. Ezen a vonaton ömlenek napon

kint a városba a föld kérgeskezü roboto- 
ui, s a falvak földtelenné vált, eliparoso- 
att vasutas és gyárimunkás népe.
Péntek délután, a napi munkából haza

érő vasúti munkásokkal felkapaszkodtam
j 1 Bánffyhunyad felé induló munkásvonatra 

. aUg húsz perc múlva már le is szálltam 
'Zí szuesági állomáson. Itt aztán már az első 

Jzemlátomásra képet alkothattam a falu 
jellegzetességéről. A vonatból kibomló han- 
íyabolyszerü sokaságról mindjárt megálla- 
,itottani, hogy ez a falu fél lábbal a város
in él. Egy vegyesen, románul-magyarul be
szélő csoportba elvegyülve, kíváncsisággal 
indultam a falu felé. Útközben, a faluhelyen 
áldott jó szokásos közvetlenséggel, elegyed- 

j tem bele a diskurzusba. Csakúgy találomra, 
< Magyarul szóltam az egyik kélczubbonyos 
; Munkáshoz, aki olyan tökéletes rnagyarság- 

gal válaszolt, hogy csak amikor apró gye
rekei elébe repültek, tudtam meg, hogy ró
nán ember. Hirtelen elnézését is kértem, 
:e talpraesett válasza után továbbra is 
egyetértésben maradtunk.

— Hogy milyen nyelven szól valaki, azt 
”‘i jicm válogatjuk — mondta öntudatos 
utitársam —, csak egyenes legyen a ki- 

. mondott szó.

•>

Ürcs a szövetkezet
Benn a faluban elsőnek a Hangya szövet

kezetben kötöttem ki. Jókora délután volt 
■’aár, b a gazxlák, különösen ha felázik a ta- 

, Aj, ilyenkor Összeverődnek. Kérdczgetés 
’élklil is megrőkönyitctl u szövetkezet nagy 
puszta szegénysége, üres polcok, a Icgnúl- 
'■HMizh életlenebb áruk hiánya, mostohán 
‘■'‘seltscg és a mellőzöttség jellemzi a bolt 
‘-elscjct. Legutóbb még a dohányárut is 
megvonták, amit ezidcig egyformán osztot
ok szét u két szövetkezet között. 8 ami- 
"'nt már a községben válópert is idézett 

/ 'W a dohány, azonképp egy kis clógedel- 
\'rnségct és bizalmatlanságot is ke.lt a két- 
y nyel úti lakosság között s az emberek nam

Józsa Béla példamutató harcos alakját, 
majd a következőket irja:

— Két és fél év után a felelőtlen ele
mek ránk, románokra azt a szégyent hoz. 
ták, mintha mi nem tudnék tisztelni a ba
rátainkat. Igaz, sok elrendezni való van 
a két nép között, amíg a lelkek meg
nyugszanak. De nem akarjuk, hogy ma
gyar barátaink azt hlgyjék, hogy a román

Sándor szabósegédre terelődött, aki azon
ban alibit igazolt. A nyomozás tovább fo
lyik a bosszúból történt gyilkosság felde
rítésére, melyet minden valószínűség sze
rint előre megfontolva követett el a tettes.

A tragikus körülmények között elhunyt 
Jenei József eltemetésére az engedélyt a 

igazság az, hogy az ország egyetlen más 
egyetemén sincs diáksztrájk, a tanítás és a 
vizsgák rendben folynak a többi romá
niai egyetemeken.

• ■>

Befejeződöd a demokrata 
egyetemi ifjúság kongresz- 
szusa

BUKAREST. — Az ország demokrati
kus egyetemi ifjúsága junius 9—11-e kö
zött tartotta meg kongresszusát a főváros
ban. A kongresszuson 300 diák-kiküldött 
vitatta meg a demokratikus diákság ál
lásfoglalását az egyetemi oktatás és a 
politikai élet kérdéseiben.

A Bolyai Tudomány egy etem is — mint 
megírtuk —, képviseltette magát ezen a 
kongresszuson. A kolozsvári magyar diá
kok egyik kiküldöttjét. Robei Istvánt az

értik semmiképp, minek teszik ezt a meg
különböztetést valahol a központban mes
terkedő kezek, amikor Szucság községben 
örök emlékezet'óta békesség honolt.

De a reménység ennek ellenére sem fo
gyott ki. Az egyik gazda Groza Péter la
punknak adott nyilatkozatát emlegeti, 
amelyben „szövetkezeti egyenjogúságra" 
tett Ígéretet. Ha ez megvalósul, jobb idők 
jönnek: lesz áru, dohány, patkószég és eke
vas. És hogy a gazdasági élet gáncsvetőit 
csakis a fellendült termelés hengerelheti le, 
azt mint minden falu, a szucságiak is na
gyon jól tudják. E pillanatban legtöbbet 
Ígérő biztosíték az, hogy a határban minden 
talpalatnyi föld be van vetve s hogy az idő
járás is erős fegyvertársként jelentkezik a 
gazdasági csatában.

Beszélgetés közben aztán a falu másik 
fogas kérdésére, a földreformra tetiíödlk a 
szó. Kiderül, hogy a község határában ki
osztott s a mult évben már az igényjogo
sultaknak termett parcellákat az elmúlt ősz 
folyamán felsőbb rendeletre mintabirtokként

A nép nem tűri az uszitót
Történt ugyanis, hogy mint a legtöbb ve

gyes lakosságú vidéken, a népek békéjének 
ellenségei itt is megsokallták a nagy egyet
értést s egy nap a falu békcszeretö, bölcs, 
öreg görögkatolikus lelkésze helyébe uj pa
pot küldtek a faluba. Fiatalt, aki már la
kott Szucságon s már egyszer, még 1940 
előtt, a magyarság clle.n tüzelte híveit, majd 
tovább dilit, cserbenhagyva a beugratott 
embereket.

De a nép nem felejtett . . . Most, amikor 
kívánságuk ellenére, a négy év alatti ne-

Kgresürak

mémSkSket,
külföldi vagy belföldi műszaki iskolát végzetteket, gya
korlattal és gyakorlat nélkül is, azonnali 
fémiparion való tevékenységre. - Ajánlafokat nfiemia 
Carol Schulder Bukarest, Bulevardul Tacne 
ionescu 8 címre „Industrie mcfalurgicd jeligére.

demokraták nem tudják eléggé értékelni 
a magyar demokráciát. Ezért hisszük és 
kívánjuk, hogy e sorokkal Jo tadjuk mos
ni a szégyent —- függetlenül a hatásági 
vizsgálattól is —> fejezi be cikkét yeöcan 
TeoOL. ?
Kolozsvár város vezetősége egyébként 

elhatározta, hogy a város költségén hely- 
reálliitatja Józsa Béla lerombolt emlék
tábláját.

hatóságok megadták. Holttestét szerdán 
délután 4 órakor helyezték örök nyuga
lomra tisztelői, barátai, kartársai és roko
nai részvétele mellett a Chevra, Kadisá 
Hosszu-utcai székházénak udvaráról a 
Tordai-uti uj temetőbe.

elnökségbe is beválasztották és a hétfői 
ülésen ő elnökölt. A kongresszuson meg
jelent Groza Péter miniszterelnök, Con- 
stantinescu-Jasi tájékoztatásügyi, Tudor 
Jonescu bányaügyi, Voitec közoktatásügyi 
miniszter és Potop közoktatásügyi állam
titkár.

Groza Péter beszédet intézett az ifjú
sághoz, amelyben a rájuk váró nagy fel
adatokkal foglalkozott és rámutatott ar
ra,, hogy az egyetemi ifjúságnak az építő 
demokrácia sorában van a helye.

Beszédet mondott Voitec közoktatás
ügyi miniszter ig, aki komoly munkára in
tettet az egyetemi hallgatókat.

A kongresszus a tárgysorozat minden 
pontjának megvitatása után junius 11-én 
lelkes hangulatban ért véget. A demokra
ta egyetemi ifjúság törhetetlen erővel 
vesz részt a demokráciáért folyó harcban.

egy szálig visszavették, pedig az osztáskor 
— mint az egyik gazda mondta — „meg
hagyták a királynak ami a királyé", azaz 
a törvény szerinti ötven hektárt... így az
tán nem csoda, ha a szucságiak azóta is 
veszettül állitják, hogy: bizony még ma is 
akad, akinek jó összeköttetése van.

A szövetkezettől csak egy ugrás, s már 
benn is vagyok az iskola udvarán. A közös 
iskola együtt szorong egy nemesi szárma
zék, régi udvarházban. A község már régen 
tulszaporodta a termek befogadóképessé
gét, s hogy mégis oktatni lehessen, még 
délután 6 órakor is tanítás van.

Ferenczi Ferenc iskolaigazgató először a 
román tanszemélyzettel való jóviszonyáról 
tesz vallomást s csak azután hivja fel fi
gyelmemet a gyerekekre. Éppen szünet van. 
Száz meg száz csöppnyi kis emberke veti 
magát harsányan egy labda után. Mosolyuk 
is egy, arcuk is, viseletűk azonos, románé, 
magyaré, akárcsak a felnőtteké.

A szucságiak békeszoretete a valóság 
meggyőző erejével szólt, hogy továbbadjam.

kézségekben velük kitartó s a magyarság 
részéről is megbecsült őszhaju lelkész he
lyébe visszaküldték az uszító papot, a hl-' 
vök, akik az öreg paptól megtanulták az 
igazi krisztusi Igéket, tiltakozó szót emel
tek ellene.

— Nincs szükségünk reá! Nem akarjuk, 
hogy mégegyszer megismétlődjék a gyalá
zatos mult, amikor a „părintele" romlásba 
vitte a hitünket s megtagadta az Urat.

De a tisztclcndfl űr erőnek erejével mégis
csak megérkezett. Fclsz-ólltotta nz őszhaju 

L>cjL.

fl kolozsvári pályaodvarra 
befutó első magyarországi gyermekvo- 
nat kis utasait a fogadtatásukra össze
gyűlt közönség az első pillanatban szi
vébe zárta. Ahogy sáppadt arcocskáik
kal, soványait, fáradtan az utazástól kö
rülnéztek, olyan megható volt kis cso
portjuk, hogy védelmet, szeretetet vál
tott ki mindenkiből. Nem tudom, hogy 
milyen nehéz szívvel váltak meg szü
leiktől, de a kolozsvári állomásig már 
annyi‘szépet, jót tapasztattak, hogy 
szemükben ott fénylett a bizalom.

— Mondják meg a magyarországi 
anyáknak, hogy gyermekeiket olyan 
szeretettel vesszük körül és úgy gond
ját viseljük mindegyiküknek, mintha a 
sajátunk volna — mondotta Dumitres~ 

' cu asszony, a Román Vöröskereszt ko
lozsvári vezetője, ezrek szeretefét és fo
gadalmát tolmácsolva.

Aki az áldomáson volt, mindenki adni 
akart. Ba rnást nem, hát jó szót, szere- 
tetet. A Mariánum nővérei és növendé
kei, az óvónőképző növendékei szeretet" • 
tél sűrögték-forogták a kicsinyek körül, 
akiknek az örömét még fokozta a Re
formátus Nőszövetség több mint ezer 
csomagot kitevő szeretetadománya. A 
református kórház főorvosa és orvosai 
a gyenge és beteg gyermekeket vették- 
gondjukdm, injekcióval, gyógyszerrel, 
kötözéssel sietve segítségére a rászo
rultaknak.

A nap fénypontja azonban a MNSz 
nőcsoportja munkájának és a hóstáti 
asszonyok élelmiszer-küldeményének 
látható eredménye volt: a borjubecsr 
nalt és diós-mákos tészta. Pillanatok 
alatt ürültek daa tányérok és kenődtek 
szét az arcocskákon a cukros-mézes sü
temények.

— Ugy-e, itt mindig van diósrmákos 
tészta? — kérdezte az egyik gyermek 
hálás meghatótísággcd. j. i.

/

lelkészt, hogy távozzék a papi lakból. Fel
sőbb utasítás is jött s az ősz lelkész el
hagyta a falut.

Azóta kész háborúság van a románság 
kebelében, mert a nép a mai napig sem 
nyugodott bele az akaratuk ellen hozott 
rendelkezésbe. S mint ahogy mondják, nem 
is egyeznek bele. Ellenszenvük és jogos fel
háborodásuk kifejezéseként a minap, a nya
kukra küldött pap előtt, lezárták a tem
plom ajtaját. A tisztelendő úrnak a templom 
ablakán kellett bemászni és kihozni a kegy
szereket és a papiruhát, minek utána az 
udvaron próbálta megtartani a ceremóniát, 
A nép felzudult, körülfogta a papot és le
húzta róla a palástot, mint olyan emberről, 
aki nem méltó annak viselésére. Bezárták a 
papilak ajtaját is, hogy a nép verejtékéből 
épített egyházi épületbe se léphessen be.. 
De a pap ebből sem értett s most már a 
hlyek egyenesen a püspökhöz mennek til
takozni. S

íme egy népnek a matt keserves csalódd- ~, 
saiból fakadó békevágya. Taxmlság ez, intó 
példa és figyelmeztetés mindazok számára, 
akik még ma is abban a hitben ringatják 
magukat, hogy soviniszta méregkeveréssel 
újra puskaporos hordót lehet varázsolni alt 
együttlakó népek közös földjén: Erdélyben.

P4LAZS PÉTER

a ífem- 
voit or-

KEcusor Qraur is 
eihaggta Maniut

BUKAREST. —■ Njcusor Graur, 
zeii Parasztpáit ■ jsățest harcosa, 
szággyíilést képvíízfö'tiípárt központi vógre- 
hajtóbi'zotiságáaEát.í"tagja, kilépett Maniu 
pártjából. Nicusor Gíwm- MjhaJachehoz inté
zett levelében többeSt között a következüket 
irja:

— Kéjt héttel ezelőtt végreliajtóbjzzxtteá-' 
gunk ülésezett- Szétnéztem magam körűt... 
Kisajátított nagybírtdtoscik, uj nagyiparo
sok, bármilyen ügyetéfejlcarotni kész ügy
védek, Antoneseu főhlvtttalnokai és újgaz
dagok! De ha egy becsületes, tisztességes 
hang a földnuivosek; Bővében akart szójnl, 
cl ko’lett teuhgnsson a v;Karban, amolyvt 
azok ídéanck' elő, akiknek más érdekeik és 
más terveik vannak.

A ncmzetipartLSZtpártt poiüfkus egy má
sik levelében Anton Ak.candrescuhoz, a Dc- 
motanta Pártok Blokkjához csíMílakomott 
Nomzctl Ibwaxztpárt elnökéhez fordult az
zal a kán'rs» 1. hogy wgy<k öt fel a párt 
tagjai közú.

Gheorghlu-Dej miniszter 
a királynál

BUKAREST. — Ghcmgtm Ghc 
kítoV.kcdArflgyí (r\ k«temimkAílgy| míntezter 
jimbla fi-.án dé.teöfí. 11 ómlror munKftkJho',1- 
gat-árrm Jelent mrg Szinajáhnn a királynál.

A kihn.’.lgniác után n. mjntsz-ior p^pkeertl- 
klntarhilárrn, kga'rtci ej n, klrú.yt. Aj trmJ- 
ko<ló több ér|é.':r «j megjegyzést tett a* 
o.-rc'AjruT.T.k uJJ.'n'-pte'rrévr’J Jmpcsolatbnn.

A gépkoc.-dkiríindíjl.'u» ut/m n király ebé
den á'nte GboorgtM Gtwrghi’u-
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APRÓHIRDETÉSEK ír
ADÁS-VÉTEL I

RITKA ALKALOM! Olcsó áron, évi jót- I 
állással vásárolhat férfi, női és süllyesztés >' 
_ „_ VXr_ ÁS ffílt— ’♦varrógépeket, kerékpárokat, kör- és sík- íj 
kötőgépeket. Weisz gépkereskedelmi szak
üzletében Kolozsvár, Horea-ut 56.
■ KERESEK márkás női arany 
Könyvüzlet, Egyetem-utca 2.

VENNÉK mozaiklapokat 10—35 
met Paiocsay virágüzletbe kérek.

NŐL férfi kerékpárok, írógépek
Vállalunk Írógép-, varrógép- és 1 
javításokat. Schwarcz műszerész, Minorita
utca '3. 2016
■ ELADÓ nagy antik aranyrámás tükör és
egy betegtoló kocsi. Mária, királyné-utca 9, 
az udvarban. . 2199

ELADÖ sürgősen 500-as Victoria motorkeu 
itekpár. Széchenyi-tér 31, ajtó 8. 2230

BOTOR, szőnyeg, porceUán, írógép és 
egyéb tárgyak vétele és eladása. „Utdcorn**, 
Kossuth Lajos-utca 20. Telefon 508. 2212

ÓCSKA cipökrémes dobozt, paraffint, méh
viaszkot és egyéb viaszféleséget a legmaga
sabb napi áron vásárolok. Dózsa György- 
utca 25, ■?. emelet, balra. 2204

KIFOGASTALAN állapotban lévő kétaj
tós jégszekrény, egy nagy szalontükör, egy 
injektoros vízvezeték; kút és hozzá egy víz
levezető vasrács eladó. Mikes Kelemen-utca 
20 alatt. Gr

ELADÖ egy jókaiban lévő nőj kerékpár. 
Érdeklődni Rákóczi-ut 29 alatt, délután 
!%3—%5-lg. 2233

ÉGY ssép ebédlő eladó. Szabadság-tér 20, 
Ursus. 2234

KÉT darab autólámpát, egy darab auto
mata autóhoz való ablaktörlőt keresek meg- 
Vételre. Cím a kiadóban. Gr

ELADö egy 800 mm-es cséplőgarnitura 
motorral; Ilié Hodrea, Vafisoara köszég, 
Utolsó posta Szentiászió, Kolozs megye. 2200 

JÓKARBAN lévő bicikli eladó. Pap-utca 
K; házfelügyelőnél.

KERESEK abszolút jókarban lévő 
gyeim ekkocsit Bástya-utca 7.

CSERÉPKALYHAT szobait, egyet 
Itettőt .veszünk, „Viktória" ■ butorüzem, 
Sterene-utca 9.

EGY fehér mély gyermekkocsi eladó. 
Hegyvöjgy-utca 6. 2253

CSINCSILLA, belga és angoranyulak el- 
■dók. Doina (volt Aranybulla-utca) 11. 2254 

■ AUTOTURISM „Stactóbaker" 6 hengeres

1824 
karórát.

2144 
cs-

2135 
eladók, 

kerékpár-

m2.

2259 
mély 
2256 
vagy 
D»ák
2255

ton-utca 10.
KÖRISFA hajó, konyhabútor, J " 

tegnapé használt állapotban olcsón 
DŐzsa György-utca 9, I. emelet.

ELADÖ egy 200 köbcentis DKW 
állapotban. Miron Costin (Apor-utca)

EGY jókarban lévő férfi kerékpár
Kornis-útca 11, házfelügyelőnél.

PORCELLAN 6 személyes ebédlőkészlet 
sürgősen eladó. Lőrincz, Hidelvei-utca 5 
ptndeannL 2249

ELADÓ kifogástalan ebédlő és háióberen- 
dezés. Érdeklődni Mihály király-utca 7, 
házfelügyelőnél. 2273

, JÖKARBAN lévő mély gyermekkocsi el- 
tóó. Görögtempjom-utca 6. Gr

ELADö 3 ruhasjjekrény, 4 darab fotel és 
iegy gyermek sportkocsi. Arpád-ut 73, ven- 
fÉéglö. Gr

ELADÖ egy komplett keményfa hálóbutor, 
Sgy vitrin asztapa] és 4 székkel, egy négy
kerekű kis szekér és két darab fahordő, Tor- 
ifaL-út 45. ' 2247

VENNÉK luxusautót részbe^) rövidlejáratu 
fizetési feltétel mellett. Szívességből Széche- 
nyi-tér 21, rövidáruüZletben. 2242

SZÁZ darab angol és német fajta jóhoza- 
nni angoranyul speciális uj ketrecekkel 
együtt eladó. Révai-utca 15.

. HÍDMÉRLEG 30 mázsás eladó. 
'(Bánffy.utca) 8.

sürgősen eladó, Cim Kossuth Lajos-utca 54, 
'az üzletben. 2260
' HALÖK, félhálók, szekrények, ágyak, asz
talok, székek, Schöberl-ágy, perzsaszőnyeg, 
.könyvszekrények e’adók Muresánnál, Kos
suth Lajos-utca 27. 2201

ANGORAGYAPJU ejadó. Szamosközi-utca 
S5- 2231

KÖNYVEK, lexikonok gyermekeknek, fel
nőtteknek egyformán legkedvesebb ajándék. 
Nagy választóit. Antikvárium, Deák Fcrenc- 
útca 6.

EBÉDLŐ modem, mahagóni, e’adó.

2288 
két fote!, 

ejadó.
2266 

príma 
34.
2290 

ejadó.
’ Gr

2244 
Cloșca

2248 
, EGY 4-f-l lámpás modem Ingelen-rádió

299
____  _ _

dekiödnl Mária kirá]yné-utca 6 a]att, Conti- 
nentnój. 2gj

ELADÓ két darab l>/3 lóerős motor Job- 
bágy-uica 68. 2243

ELADÓ egy férfi kerékpár. Kossuth La
jos-utca. Tana-üzjct. 2285

1000 kg.os jókarban lévő mérleg e]adó
Munkás-utca 86. 2231"

ELADÓ régi és modern ablakkeret. Erzsé- 
bct-tif 27. 2283

EGY Slngcr férfi varrógép ejadó. Roscn- 
berg, Radák-utca 4. 2201

KERESEK megvételre jó ál’apoi bán lévő 
teljes Jókal-sorozatot. Cím a kiadóban.

ELADÓ jókarban lévő modern mély gyer
mekkocsi. Monostori-ut 104. " 2286

MÉHKAPTARAK különbözők, igazoltan 
egészséges méhesből eladók. Magyar_utca 82, 
ajtó 8. 2278

ELADÓ jókarban lévő 500-as BMB mo
torkerékpár. Mócok-Utja 64, Kátai-gxT-a*.,

. 2286 
ELADÓ kétieres Vesta-kemence, 4 darab 

Fordson tramlör, 15 m- mozaikkocka. .Virgil 
Onitiu-utca 14. 2276

ELADÓ egy gyermek sportkocsi jó álla
potban. Józsa Bé'a-utca 29.

ELADÓ csincsilla és angoranyulak ketrec
cel együtt, naposcsibék és kacsák. Cím tt 
ker„ Duna-utca 31. 2263

ELADÓ egy jó sportkocsi, egy dunyha, 
vagy sezlonhuzat ”és egy 38-as bőrtalpú fél
cipő. Petru Maior-utca 17. ' 2262

ELADÓ egy 1% lóerős Siemens villany
motor és egy autóponyva. Mikő-utca 73.

2258 
BÚTORASZTALOSOK figyelem! Prima 

száraz bútoranyagok olcsón kaphatók. Ke
mény Gábor-utca 5. 2261

ELADÓ sötétkék férfiöltöny, szmoking, 
6 személyes ezüst desszertes készlet, modern 
csillár hat égővel, szépirodalmi könyvek. Ki
rály-utca 30, ajtó 3. 2264

ALKALMAZÁST KAPHAT
ÜZLET kibővítéséhez a Deák Ferenc-utcá- I 

-ben 10—15 mfllióvál társat keresek. Cím a* 
kiadóban. 2213

BEJÁRÓNŐT keresek. Radák-utca 3, H. 
emelet, Wieder. 2232

GYERMEKSZERETÖ nőt kisebb háztartás 
vezetésérte felveszek. Tamás, Budai Nagy 
Antal-utca 159. 2232

FORGALMAS. helyen üres üzlethelyiség
hez társat keresek. Címeket „Tánst* jeligére 
a kiadóba kérek. 2238
KISEBB háztartás önálló vezetésére kö

zépkorú, egyedülálló jobb nőt gazdasszony- 
nak keresek, Gábrietné ékszerészmühejy, 
Szép-utca 1, Gólya-áruház mellett. 2241 

CÉGVEZETŐT, tisztviselőket, akvizltörö- 
ket alkalmazunk. „Curier", Egyetem-utca 1.

• ■ • 2223
KERESKEDELMI vállalat komoly befek

tetésre pénzes társat keres. Cím a kiadóban. 
' ' 2223

EGY ügyes, idősebb bejárónő azonnajra 
felvétetik. Kossuth Lajos-utca 3, cukrászda. 
' ' 2287

KÉT konyhaleányt azonnajra felveszünk. 
Szabadság-tér 33, bodega. 2282

VARRÁSHOZ értő nőket felveszünk. Kö
tődé, Decebal (Rudolf-ut) 33,

ALKALMAZÁST -HERES
FÜRDŐRUHA javításokat váljál 

Decebal (Rudojf-ut) 33.
BEJÁRÓNŐT keresek a délutáni 

Bem-utca 3, földszint.
FŐÚTVONALON üzlettel társulnék női 

szabósághoz, kinek iparengedélye van. Cí
met a kiadóba kérek „Csendes társ** jeligére.

' 2238
ANGOL és francia varrónő olcsón vállal. 

Goldstrin Margit, Timár-utca 3, I. emelet, 
ajtó L . 2245

INGATLAN-LAKÁS
MAGAS lelépést fizetek központi üzlethe

lyiségért. Címeket „Bútorüzlet" jeligére a 
kiadóba leérek. 2189

X ÜZLETHELYISÉGET vagy műhelyt kere- 
’ sek. Lelépett fizetek. Cím Kövespad-utca 7, 
Vajas. 2220

EGYEDÜLÁLLÓ, egész nap elfoglalt nő 
különbejáratu bútorozott szobát keres. Cí
meket a kiadóba „Liána" jeligére. 2208 

ELADÓ családi ház, két szoba, konyha, 
speiz, mellékhelyiség. Eminescu (Fadrusz 
János-utca) 7. 2271

2272

kötődé, 
2272 

órákra. 
2270

A Imási Andorné
hii.gyfodrűsxalát áthelyezte 
Síarea-ut sz. alá

(Református kórház). 
Kéri vendégei további 

szives pártfogását.

| A Oermata Müveit 
; fcíuiYleira keres

két
kétvas-ésfémszter- 
gálvssS és egy írögép- 

mOszeFészt.
Csak elsőrendű szakmunká- I 

sok jöhetnek számításba. 11

A Vasas és a BEAC úszói 
Temesváron az

TEMESVÁR. — A Vasas és a Bolyai 
Egyetemi Atlétikai Club úszó- és vízilabda
csapata vasárnap és hétfőn Temesváron 
szerepelt az ILSA kitünően megrendezett 
kétnapos uszóversenyén. A két kolozsvári 
csapat úszói, akik alig egyhetes edzés után 
vettek részt a versenyen, nagy sikerrel áll
ták meg helyüket az ILSA versenyzőivel 
szemben, akik már hetek óta fedett uszodá
ban kezdték meg edzéseiket. A kétnapos 
verseny eredményei a következők:

100 méteres hátuszás: L Aranyossy Va
sas 118.2 perc, 2. Groza ILSA 1.198 perc, 
3. Kányád BEAC 1.30.2 perc. 400 méteres 
gyorsuszás; L Bohunj.tzky ILSA 5.59.3 perc, 
2. RetScher ILSA 6.07.3 perc, 3. Várad! 
Vasas 6.45.8 perc. 100 méteres ifjúsági 
gyorsuszás: 1. Bogdán BEAC 1.1o 3 perc, 
2. Caimu ILSA 1.13.9 perc, 3. Ciupleá ILSA 
1.14.8 perc. 100 méteres mejjuszás: 1. Sar
kad! Vasas 1.25 perc, 2. HeUter ILSA 1.27.5 
perc, 3. Ilosev ÍLSA 1.36.6 perc. 3x100 m. 
vegyes váltó: 1. Vasas (Ananyossy, Sarkadi, 
Keltemen dr.) 3.52.4 perc, 2. ILSA (Groza, 
Norman Bohunitzky) 3.57.8 perc. 4x100 ». 
ifjúsági váltó: 1. ILSA 5.12.3 perc, 2. BEAC 
5.13 perc. 100 méteres gyorsuszás: 1. Bohu-

nagy sikerrel szerepeltek 
; ILSA versenyén

nitzky ILSA 1.03 perc, 2. Simon BEAC 
1.07.7 perc, 3. Sarkad;’ Vasas 1.10.6 perc. 
100 métores ifjúsági hátuszás: 1. Kányád;? 
BEAC 1.29.4 perc, 2. Erdélyi BEAC 1.33.S 
perc 3. Carmu ILSA 1.39 perc. 4x100 m£. 
teres váltó: 1. ILSA (Ciupiea, Retschea, 
Groza Boiiunitzky) 4.42 perc, 2. Vasas 
(Kelemen Simon, Váradi, Sarkadi) 4.51.2 
perc. 3x100 méteres ifjúság! vegyesváltó: 1. 
ILSA 4.15 perc, 2. BEAC 4.17 perc.

Vízilabdában: Vasas—ILSA vegj-es 6:1 
(3:0). Góldobók: Kelemén 2, Jordáky 2, 
Sarkad; és Radu, illetve Bohunttzky. ILSA 
—BEAC 10:1 (5:1). A BEAC fiatal úszót 
fáradtan állottak k; a mérkőzésre. BEAC— 
ILSA vegyes 4:1 (3:0). Góldobók: Simon 2, 
Erdélyi 2 illetve Balajthí. ILSA—Vas» 
4:1 (1:0).’ Vezette Krausz. Góldobók: Ster, 
benítz 2, Bálint Novak, illetve Radu.

A kétnapos uszóversenyen, amelyet az 
ILSA saját uszodájában rendezett meg, a 
nagyszámban megjelent közönség meleg 
ünneplésben részesítette mind a kolozsvári, 
mind á temesvári versenyzőket. A vissza, 
vágó úszó- és vizilabdamérközés junjus 

• 29-én és 30-án lesz Kolozsváron.

ELTÁVOZÁS miatt sürgősen eladó erős 
központban vendéglő teljes berendezéssel és 
lakással 15,000.000 lejért, azonnal átvehető. 
„Promptus" ügynökség, Dózsa György-utca 
29, L emelet (volt Wesselényi-utca).

FIGYELEM! Csereház! Családi okok 
miatt sürgősen elcserélnénk Kecskemét mel
lett, Lajosmizsén központban lévő modem 
családi házunkat hasonló kolozsvári házzal. 
3 szoba, konyha, fürdőszoba, nagy hall, 2 
nagy virágos terasszal, plusz 2 szoba, elő. 
szóba, irodahelyiség, nagy kandallóval és 
redőnyös ablakokkal, plusz 2 különálló nyári 
konyha, fajgyümölcsös és veteményes kert, 
tel, plusz parkírozott udvariul, mellékhelyi
ségekkel, vasbetonkeiitéssel, 2 vaskapu be
járattal. ,, Prompt us'* kereskedelmi iroda, 
Dózsa György-utca 29, I. emelet (volt We* 
selényi-utca).

EGYSZOBÁS összkomfortos modem lakás 
sürgősen kiadó. Érdeklődni Kis-utea 3 alatt, 

2261'
MAJALIS-UTCAI 1 szoba, konyha, élés, 

kamra, gyümölcsös lakást elcserélnék a vá> 
ros bármely részében. Címeket a kiadóba 
„Nyaralásra is megfelelő" jeligére. 2257

ELCSERÉLNÉM belvárosi szoba, kony
hámat és ugyancsak belvárosi üzlethelyisé* 
gemet 2 szoba, konyhás lakással, CSm a ki
adóban, i 226T
KÜLÖNFÉLÉK

ELVESZETT egy téglaajaku ' női arany 
karóra. Megtaláló 1 millió lej jutalomban 
részesül. Jelentkezni Bácsényszky éksze
résznél. 2143

TECHNOLUX az uj címén Dózsa György* 
utca 16 (udvarban) tvábbra is előnyösen és 
jól szolgálja ki önt szerszámokkal, szer- 
számgépekkaj és uj gyári villanymotorokkal, 
Azonnali szállításra rendelhető háromfázisú 
380 Voltos, 50 Herz, 2 HP, 2850 percfordu- 
latu, 3 HP 960 percforduiatu, 4 HP 1450 pf„ 
7.5 HP 1450 pf. stb. 21^

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, koszig 
ruk kikölcsönzése. Dáhlia müvirágszalon, ' 
Horea-ut 35, hátul az emeleten. 2196

POLOSKA-irtást egyévi garancia mellett 
vállal Lovas Bertalan, Otetúlui-utea L 
Ugyanott szabóasztal és egy nagy tükör el
adó. 2210

FODRÁSZOK! Bukaresti Dauer-víz kap
ható. Pojacsek, Szamosközi-utca 25.

ELVESZETT szombaton délután az Edi- 
son-cukrászda és a Lázár-utca között egy 
férfi pénztárca Király Béla névre szóló fon
tos iratokkal. Becsületes megtaláló az ira
tokat adja le az Edison-cukrászdébon. 2239 

KERESEK egy tiszta családnál egy Ma 
üres vagy bútorozott szobát te’jes ellátással 
(étkezéssel) egymagám részére. Címet „Pon
tos fizető" jeligére kérem Jeadni a ivllncrva- 
nyomcliba, Brassai-utca 7.

ELVESZEIT Mojzcs Józsefné 
utca 31 alatti lakos pénztárcája iratokkal 
együtt. T.Iegtalá’ó a pénzt megtarthatja, az 
iratokat juttassa el jutalom ellenében a fenti ■ 
címre. ■. 2280

BÉRBEADÓ Nagyszalontán, Bihar megyé
ben 3 vagon teljesítményű gőzmn'om a város 
egyetlen gőzfürdőjével együtt. Bővebbet 
D.ancea Jakab Nagyvárad, Slndioale]or-utca 
30 alatt. F

JÖFORGALMU fűszer, és éjclmlszcrilzlri 
iparengedéllyel és áruval együtt átadó. Cím 
a kiadóban. 22?">

KEDDEN este a Magyar Színházban ha
gyott esőkabátot jogos tulajdonosa átvehet 
a Városi fürdő pénztáráná'. 22'>0

FÜSZERÜZLET áruval együtt átadó. Cím 
a kiadóban.

KERESEK haszonbérbe 1 szoba- és kony
haberendezést. Cím a Idadóbon. ■ 22,)2 >•

I

et .TÁVOZÁS miatt sürgősen eladó azon
nal beköltözhető uj családi ház. Tüzmentes 
masszív 6 szoba, konyha komfort, nagy tér 
lekkel 98,000.000 lej. Magyar-utca közepén.. 
Belvároshoz közel. Nagyon olcsón kisebb 
családi ház üzemképes pékséggel 35,000.000 
lejért kifogástalan állapotban sürgősen el
adó. Garázsnak és nagy üzemnek megfelelő, 
nagy gyümölcsöstelekkel, lakásokkal és mű
hellyel, 1600 m2 területtel 92,000.000 lejért 
sürgősen e’adó. Betegség miatt sürgősen el
adó az Erzsébet-ut tetején részletfizetésre, 
azonnal beköltözhető ház, 5X1 szoba, kony
ha, + 2 szoba; konyha 50,000.000 lej, vétel
nél elegendő 15,000.000. Alkalmi eladás! 
Családi ház elköltözés miatt azonnal beköl
tözhető 2 szoba, konyha, gyümö’csöskert 
42,000.000, vételnél elegendő 22,000.000 lej. 
Ezenkívül nagyobb és kisebb családi házak, 
parcellák, gyümölcsösök és szántók vannak 
eladásban a „Prcrmptus“ kereskedelmi ügy
nökségben, Belvárosi házakat sürgősen ke- 

' resek ügyfeleim részére. Keresek birtokot, 
tanyát, szántót, gyümölcsöst, kisebb-nagyobb 
családi házakat. „Promptus" kereskedelmi 
ügynökség. Gyorsan és biztosan, diszkréten 
csak „Promptus" közvetít, Dózsa György- 
utca 29, I. emelet (volt Wesse]ényi-utca).

2165
SÜRGŐSEN eladó központban 4 szoba 

összkomfortos új ház 160,000.000. Villane
gyedben 3 szoba komfortos uj ház 90,000.000. 
2 szoba komfortos 70,OOO.OQO. 3 szoba, mel
lékhelyiség, gyümölcsöskert 70,000.000. Pa
ta-utca elején komfortos 150,000.000. Pata
utcában 35,000.000. Fadrusz János-utcában 
75,000.000. Zápolya-utcában komfortos 
130,000.000. Budai Nagy Antal-utcában nagy 
kert, ház, istálló 75,000.000. Kárpát-utcában 
családi, kertes 65,000.000. Galamb-utcában 
40,000.000. Toldi-tércn 25,000.000. PapfaTvi- 
uton % hold kertes' ház 18,000.000. Villatejek 
14,000.000. Felel.en szántó, gyümölcsös, ka
száló, sok családi ház a város minden részé
ben. „Prokura“, Ratiu (Kötő-utca) 4. 299

BÚTOROZOTT szobát kosztellátással a 
Budai Nagy Antal-utca közelében jujius 
1-tői keres fiatalember. „Családtag** Jeligé
re. 2271

ATADö sürgősen két szoba, konyha, egy 
uriszoba berendezéssel a központban. „Ex- 
press“ jeligére címeket a kiadóba kérek.

2246
KERESEK egy üres szobát azonnajra 

500.000 lej ellenében. Cím a kiadóban. 2274

MegjeEenS! jelenti
Kacsó Sándor: 

IHao idő 

Kovács György: 

című regénye. 
Kapható 

minden könyvkereskedésben.

és egyéb tárgyakat,

■ „ymcosT*
Kossuth Lajos-utca 20 szám.

Jnerv» Irodalmi és J/^omdal Jlüiutézet Kolozsvár* Felelős vezető; Kiss Márton igazgató, JNo, 99. Fsoc, jud. Cluj,
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